

青岛啤酒、台湾珍珠奶茶，干杯！

共赴青春之约，首届两岸五四青年节 in 青岛活动举行

本报5月7日讯 6日，第一届两岸五四青年节 in 青岛活动在西海岸新区拉开帷幕，活动邀请台湾青年代表、在青工作学习的台湾青年代表，以及驻青高校师生代表等近百人参与。活动以丰富多元的形式，将历史传承、文化体验、实践学习深度融合。两岸青年共赴青春之约，共承五四风华，为两岸和平稳定与繁荣发展注入青春动能。

本次活动由台湾中华鲲鹏社青会主办，中国石油大学（华东）、青岛市台湾同胞投资企业协会青年委员会承办。6日上午，在中国石油大学（华东）逸夫礼堂前，两个卡通形象引人注目：一只梅花鹿拿着一罐青岛啤酒与一只身着水手服、手拿珍珠奶茶的海鸥干杯。据中华鲲鹏社青会执行秘书郑羽姗介绍，台湾梅花鹿是台湾的特有梅花鹿亚种，海鸥是青岛的城市象征，珍珠奶茶起源于台湾，让梅花鹿拿着青岛啤酒、海鸥拿着珍珠奶茶干杯，寓意通过饮食文化营造两岸干杯的愉悦场景，共享美好时光。

“中华鲲鹏会近8年来每年都会组织八到十次两岸交流活动，每年在暑假期间会带领三四百位台湾在校学生来大陆参访。2024年，我们组建了中华鲲鹏社青会，专门组织台湾已经大学毕业的青年来大陆参访。”郑羽姗表



示，去年有一次出团来到青岛，大家反响热烈，于是中华鲲鹏社青会组织的两次两岸交流活动，都选择来青岛。

台湾中华鲲鹏会成员孙琳亚告诉记者：“自2019年加入中华鲲鹏会，已经跟团参访来大陆20多次。我们把参访人员从在校大学生拓展到社会青年，就是想让台湾青年到大陆多听多看，在参访交流中学有所获，满载而归，避免接收二手片面信息。”第一次来青岛的她

告诉记者：“第一感觉，青岛人热情好客，青岛的气候太舒服了！”

在开营仪式上，台湾中华鲲鹏会创办人李胜峰作视频致辞，中国石油大学副校长戴彩丽致欢迎辞。两岸青年通过签名打卡、观看暖场表演、聆听“五四精神”时代价值讲座等环节，共同感悟五四精神的深刻内涵。

在随后的交流日程中，短视频营销实战课程助力青年掌握新媒体传播

技能；参访青岛电影博物馆、贝壳博物馆、啤酒博物馆等文化场馆，让青年沉浸式感受城市文化魅力；漫步金沙滩、游览八大关、打卡大学路网红墙，在山海风光与人文景致中增进交流；参观青岛港自动化码头、海尔冰山之角家电博物馆，见证现代科技发展成果；走进闻一多故居、青岛山一战遗址博物馆，重温历史记忆，厚植家国情怀。

活动还特别安排了青岛小燥·海岛艺术节、濠洼夜市游览、《寻梦沧海》音乐剧观赏等体验项目，让青年们在感受青岛独特城市魅力与风土人情的同时，加深彼此了解，收获真挚情谊。交流活动中，两岸青年互送了明信片。

郑羽姗表示，交流活动让台湾青年对发端于青岛的五四运动有了更全面的认识。

“中国石油大学（华东）与台湾25所大学建立伙伴关系，在学生交换、文化交流等方面开展广泛合作，共同举办海峡两岸化工论坛、海峡两岸大学生记者研习营等品牌研学活动，成为加强两岸青年交流、了解研究齐鲁文化和台湾文化的重要平台，为两岸青年搭建互学互进桥梁，增进了彼此间的友谊和情感认同。”戴彩丽表示。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川 摄影报道）

九旬老人打卡网红景点返程打车难
热心人开私家车送回家

本报5月7日讯 公交崂山公司7日接到市民电话，表扬该公司工作人员，主动出手帮九旬老人解决难题。

原来，五一假期第三天，驻地紧邻小麦岛景区的公交崂山二分公司经理孙仁国，在现场志愿服务过程中，发现了两名头发花白的老人。经了解得知，93岁的张先生和老伴当天从泉州路的家中到景区游玩。游玩结束后，两人准备打车回家，在路边拦了很长时间都没有拦到一辆空出租车。

孙仁国了解情况后，将老人领到了办公室，安排他们坐下休息。随后，孙仁国使用手机软件，主动帮老人打车，但一个多小时里依然没有车辆响应。“小麦岛景区是青岛的网红打卡点，假期周边客流始终居高不下。”孙仁国说，随着天色渐晚，两位老人面露疲惫，他在安排好同事替自己做好值班工作后，主动开私家车将老人送回家中。“真是太感谢了！”到家后，老人紧紧握着孙仁国的手说：“青岛公交人真是好样的！”事后，张先生子女也专门致电表达谢意。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

山西大同悬空寺景区一名游客突发心脏骤停—— 青岛“白衣天使”挺身抢赢“黄金4分钟”

本报5月7日讯 近日，青大附院胸外科市南护理单元主管护师江婵玉休假游玩时遇见一名突发心脏骤停的游客，危急关头，她挺身而出，凭借专业的心肺复苏，为抢救患者生命赢得了宝贵的“黄金4分钟”。

5月3日下午，山西大同悬空寺景区传出一声急促的呼救，一名中年男性游客突发心脏骤停倒地，面色青紫、口吐白沫，同行家属一时不知所措。此时正在这里游玩的江婵玉听到呼救声，凭借职业本能第一时间赶到现场，快速判断游客发生了心脏骤停，她立即双膝跪地实施胸外按压，同时冷静指导家属配合清理游客的口鼻腔分泌物。在“黄金4分钟”内，江婵玉持续进行心肺复苏，为后续专业医疗团队的救治赢得了宝贵时间。在急救人员到达并确认游客被安全接走后，江婵玉和家人默默地离开了现场。

回忆当时的情景，江婵玉说：“那一刻，只记得我是生命的守护者。这不仅

是我的使命，更是初心所在，无论是否穿着白大褂，救人的天职永远不会休假。”她呼吁公众学习急救技能，“心脏骤停抢救的黄金时间内，多一个人掌握急救技术，就可能多挽救一个生命、幸福一个家庭。”

江婵玉自2009年入职青大附院以来，始终秉承“以患者为中心”的理念，积极参与科室危重患者的救治护理，在岗位上默默付出。作为医院第一批伤口管理师，她负责科室伤口管理的临床实践与持续改进，对待患者，她既耐心又热心，只要患者有需要，她都会第一时间给予帮助。作为一名护士，十余年的职业生涯不仅磨炼出精湛的技艺，更培养了她对于生命的敬畏与责任感。一次偶然的相遇，一场专业的救援，在这场没有硝烟的生命保卫战中，江婵玉彰显了白衣天使的职业担当。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 吴涵）



江婵玉紧急为男子做心肺复苏。
院方供图

讲文明 树新风 公益广告



关爱未成年人成长
托起明天的太阳